Alternátor je generátor,který vyrábí stříd. proud.

Doutnavka malá lampička,která svítí i při velmi malém proudu a má  velký odpor

Dynamo genrátor,který vyrábí stejnosm. proud

Efektivní napětí stříd. pr. je napětí, které by musel mít stej. p. aby v tepel. spotř. dával stejný výkon

Fázový vodič  vodič ,který  má efektivní napětí 220 vzhledem  k zemi

Generátor je stroj který vyrábí el. energii z pohybové energie(alternátory nebo dyna.

Indukce(neboli elektromagnetická indukce),jev při kterém vzniká napětí mezi vývody cívky,když se uvnitř cívky se mění magnet. pole

Indukční pec transformátor který má uzavřený prstenec kovu. když do prim. přivedu střída. prou. v prstenci se indukuje  silný proud= který zahřeje kov

Komutátor součástka,ktr.přepíná směr proudu v dynamech a v někter.elektromotorech.danymo(vyrábi stejnos,proud ze střídavehé). 

Kostra Kovová část spotř. nebo kovový povrch

Nulák vodič který ma vždy nulové napětí vzhledem k zemi (do hvězdy)

Okruh část vedení v bytě,která je  jištěna 1 jističem

Primární cívka- cívka trnasformatoru do které přivádíme el.en. ,Prim. nap. na primáru a prim. proud je proud ktr.prochází touto cívkou.

Sekundární cívka cívka tranformátoruze ktr. odvádíme el.en. Sek. nap. je napětí na  sekundáru a sek. Proud je proud ktr. prochází touto cív.

Stejnosměrný pr.je takovy pořád stejný směr

Střídavý pr. Je ten jehož směr se střídá

Špička období dne kdy je velká spotř. energie

Tranf. poměr podíl počtu sek. záv. k počtu prim. záv. N2:N1 

Transformátor 2 cívky primární a sekundární nasazené na společ. jádře,požíva se ke změně  napětí. a proudu STŘÍDAVÉHO

Trojfáz. proud 3 stříd. proudy jsou k sobě posunuty mají největší hodnoty postupně po sobě a trojf.proud se poživá k  pohonu 3fáz. elektromotorů

Vinutí izolovaný vodič navinutý na cívce

Frekvence=počet kmitů za 1 sekundu = f

1Hz=taková f kdy se 1Hz ozve za 1s 

doba kmitu= jako dlouho trvá 1 otočka (kmit)= T(s)

vztah mezi periodou a f  f= 1:T 1HZ=1:s

f=1:T 

I=1A;U=12V;R=U:I

P=U1.I1

I1=P:U1

N2:N1= I1:I2

1200:100=U2:2= 12*2=24A
P1=U1*I1

U1=P1:I1

U1=600:24 
U1= 25V
N1:N2=U1:U2(N2:N1=U2:U1)

1200:100= U2:25

U2= 25*12= 300V
N(z); I(A); P(W); U(V) 
